

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 68 (3966)  
Год издания XXXV

ВТОРНИК, 6 ИЮНЯ 1972 года

Цена 2 коп.

## СЕНАЖНЫЕ ТРАНШЕИ—В СРОК

Трудящиеся сельскохозяйственного производства, успешно завершив весенне-полевые работы, ведут уход за посевами, развернули подготовку к заготовке кормов для общественного животноводства. Задачи в этом вопросе у нас стоят большие, заготовить концентрированных кормов 8 тысяч тонн, сена — 14 тысяч тонн, сенажа — 15 тысяч тонн, 28 тысяч тонн сочных кормов, в том числе 23 тысячи тонн силоса, 4 тысячи тонн картофеля, корнеплодов — 1 тысячу тонн. Для этого нужно сделать все, чтобы вырастить высокий урожай зерновых, картофеля, трав и кормовых культур, своевременно все убрать.

Важнейшая задача партийных организаций, советских органов, руководителей колхозов и совхозов состоит в том, чтобы организовать тщательную подготовку к сенокосной страде, обеспечить создание материально-технической базы для повсеместного внедрения прогрессивной технологии заготовки кормов. Речь прежде всего идет о строительстве облицованных сенажных траншей. В прошлом году уже 13 траншей емкостью на 8400 тонн было сдано в эксплуатацию. Опыт закладки в них сенажа показал, что дело это нужное, неоспоримо, что корм, заложенный в них, имеет высокое качество.

Активно включились в эту работу шефы с горьковского завода в колхозе имени Кирова и совхозе «Прогресс». Руководители хозяйств т. т. Кропоткин И. Н. и Сластиков И. Л. уделяют строительству траншей много внимания, принимают меры к своевременному обеспечению их стройматериалами. Начато строительство сенажных сооружений в совхозе «Ошминский», готовятся к началу строительства в колхозах имени Тимирязева, «Путь Ленина». А вот в совхозе «Вякшенерский», колхозах «Колос» и «Красная нива» медлят с началом этих работ.

Очень медленно раскачиваются по строительству наши районные промышленные предприятия.

Альцевское торфопредприятие и Альцевский строительный участок, Пижемский леспромхоз, которые должны работать соответственно в колхозах «Коммунар», имени Ленина и имени Свердлова, к работам фактически не приступали. Над этим следует задуматься т. т. Скрипкину Г. Н., Леганкину Г. П., Трушкову М. С. и председателям колхозов т. т. Пальмову И. С., Глухову В. К., Козыреву А. Ф.

Задача состоит в том, чтобы до начала косовицы все траншеи были сданы в эксплуатацию. Время не ждет. Незаметно подойдет горячая пора заготовки кормов. И долг колхозов, совхозов, промышленных предприятий — сделать все для того, чтобы всеоружии встретить сенокосную страду.

## ГОТОВЯТ ТЕХНИКУ

Постоянный зеленый конвейер начал действовать с 1 июня на Ширтинской и Горинской молочнотоварных фермах колхоза «Красная нива». На зеленый корм здесь косят рожь.

Механизаторы колхоза ведут подготовку техники к уборочным работам. Зерновые комбайны ремонтируют Борис Федорович Клешилин и Виталий Егорович Гущин. Николай Петрович Иванов занимается ремонтом силосоуборочного комбайна. На линейку готовности в хозяйстве поставлены все сенокосилки.

П. ТРУШКОВ.

Прошло уже больше полмесяца с тех пор, как коров нашей фермы первый раз выгнали на пастбища. Первое время скот привыкал, а спустя несколько дней стали заметно увеличиваться надои. Так, валовой надои по ферме за последнюю декаду мая составил 11115 килограммов молока.

В группе В. Т. Солоницкой, например, прибавка в надоях за последние десять дней мая, по сравнению с первыми декадами, составила 379 килограммов, в группе Д. И. Журавлевой — 270 килограммов молока.

Коров у нас пасут опытные пастухи. Не



Юлия Дмитриевна Поплаухина — доярка Лазаревской молочнотоварной фермы колхоза «Путь Ленина». Этому нелегкому труду она отдала уже более десяти лет. Она добросовестно относится к своей работе, с любовью ухаживает за животными. По итогам четырех месяцев текущего года Юлия Дмитриевна заняла четвертое место в колхозе.

— Опытная, трудолюбивая, — так характеризуют ее товарищи по работе.

Фото А. Нечаева.

## ХОРОШИЕ ПРИВЕСЫ

Хорошо потрудились животноводы колхоза «Коммунар» в прошедшем месяце текущего года. Свиночки Алевтина Ивановна Малышева, например, добилась средних суточных привесов по 1030 граммов. Неплохие результаты показали животноводы Александра Федоровна Мотовилова и

Антонина Николаевна Оносова. Среднесуточные привесы в их группах составили соответственно 753 и 645 граммов.

Свиночки откормочной группы Татьяна Алексеевна Соловьева и Александра Афанасьевна Пантелева сдали государству 266 голов свиней общим весом 301 центнер.

## Рожь на зеленый корм

На полях первого отделения совхоза «Прогресс» поспела озимая рожь на зеленую подкормку скоту. На днях животные

Кодочиговской и Ломинской молочнотоварных ферм начали получать зеленую массу.

И. ПАВЛОВА.

## У инициаторов соревнования

## НАДОИ РАСТУТ

первый год работает Иван Алексеевич Аносов. В прошлом году по надоям молока за летний пастбищный период он занял первое место в районе. Вместе с И. А. Аносовым скот пасут Василий Степанович Комаров и Василий Семенович Аплатов. Таким образом, работая втроем, каждый из них имеет возможность регулярно получать выхальной. Продолжительность пастбища сейчас у нас дозедана до 12 часов в сутки. Скот приходит

сытый и еще на ферме мы даем коровам по 2 килограмма концентратов.

Встречая 50-летие образования Союза ССР, мы обязались за летний пастбищный период получить от каждой коровы по 1100-1200 килограммов молока. И я думаю, что взятые обязательства коллектив нашей фермы успешно выполнит.

**Н. БЕЗДЕНЕЖНЫХ,** заведующая Зотовской молочнотоварной фермой колхоза имени Кирова.

## ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

Прошло пять месяцев второго года девятой пятилетки. Районная инспекция госстатистики подвела итоги работы колхозов и совхозов по выполнению полугодичного плана по производству и продаже государству продуктов животноводства. Как же поработали животноводы нашего района?

### ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА

На 1 июня текущего года в районе молока сдано государству 22539 центнеров, что составляет 65,9 процента полугодичного плана.

Хорошо поработали животноводы коопхоза «Одошнурский». Они выполнили план шести месяцев на 196,8 процента. Близки к выполнению полугодичного плана по продаже молока государству совхоз «Прогресс» (85,6 процента) и колхоз имени Кирова (81,2 процента).

Низки показатели в остальных хозяйствах района. Далеки от выполнения задания колхозы «Коммунар» (56,6 процента), имени Свердлова (54,0 процента), «Красная

нива» (57,0 процента), имени Тимирязева (58,3 процента), «Малокаменский» (54,2 процента). Тревожное положение с производством молока остается в колхозе «Колос» и совхозе «Ошминский». На 1 июня здесь сдано молока соответственно 39,7 и 44,0 процента задания первого полугодия.

Прошло около месяца с того времени, как скот выгнали на пастбища. Наступило самое благоприятное время для увеличения производства молока. Руководителям и специалистам колхозов и совхозов района надо принять все необходимые меры с тем, чтобы шестимесячный план продажи государству молока был выполнен.

Особое внимание сейчас нужно обратить на введение на каждой молочнотоварной ферме постоянного зеленого конвейера. Руководству колхозов и совхозов необходимо

обеспечить каждую ферму транспортом для подвозки подкормки для скота.

Серьезно следует задуматься и над заготовкой кормов на будущий зимне-стойловый период содержания скота.

Особое внимание надо обратить на заготовку сочных кормов в колхозах и совхозах района. На горьком опыте должны быть научены в совхозе «Ошминский», где зимой этого года создалось катастрофическое положение с кормами.

Итак, в целом по району с производством молока и продажей его государству дело обстоит плохо. Надо сказать, что упущенное зимой и весной будет нелегко наверстать летом. Для успешного выполнения государственных планов нужно поработать в летнее время как можно плодотворнее. Ибо только летом можно получить большое количество молока. Для этого надо

правильно использовать выходы и увеличить время пастбы скота. Надо поставить дело так, чтобы молочное стадо круглые сутки получало достаточное количество кормов.

### ПРОИЗВОДСТВО МЯСА

План продажи мяса за шесть месяцев район уже выполнил на 120,1 процента. В мае на приемные пункты колхозы и совхозы доставили 1253 центнера мяса. А всего за пять месяцев район продал государству 8868 центнеров.

Более двух с половиной полугодичных планов выполнил коопхоз «Одошнурский», сдав 1032 ц. вместо 400 по плану.

На 129,4 процента выполнил план шести месяцев колхоз «Путь Ленина», на 119,2 процента — «Красная нива», 91,2 процента — совхоз «Прогресс». Хуже дело обстоит в колхозе имени Ленина. Здесь из 600 ц. по плану государству продано 245 ц. мяса.

## ПРОИЗВОДСТВО И ПРОДАЖА ШЕРСТИ

За шесть месяцев текущего года колхозам и совхозам района нужно продать государству шерсти 7400 килограммов. На 1 июня на приемные пункты поступило всего на 31,0 процента. Плохо работают в этом направлении колхозы «Малокаменский» (21,1 процента), «Колос» (20,0 процента), имени Тимирязева (24,7 процента), совхозы «Вякшенерский» (23,1 процента) и «Ошминский» (21,6 процента).

## ПРОИЗВОДСТВО И ПРОДАЖА ЯИЦ

Задание по продаже яиц государству район выполнил на 104 процента. Из плана 400 тысяч штук колхоз «Малокаменский» доставил на приемные пункты 416 тысяч штук.

Меньше месяца остается до конца первого полугодия. Это время надо использовать с наибольшей отдачей с тем, чтобы успешно выполнить планы продажи государству животноводческих продуктов.



# ПАРТИЙНАЯ ГРУППА

За последние годы первичные организации укрепились и численно выросли. Это дало возможность создавать партгруппы. Они делают партийные органы более гибкими и позволяют им опираться на новые, свежие резервы.

Организаторская и политическая работа все больше переносится в бригаду, на участок. Естественно, что и заботы первичных парторганизаций теперь все больше обращаются на укрепление групп. Это важнейшее звено парторганизаций, действующих непосредственно в коллективе, там, где решается судьба планов.

Устав КПСС предоставляет первичным парторганизациям большие права для создания партгрупп. По существу, он позволяет формировать их всюду, где только коммунисты организации сочтут это необходимым.

В последние годы партийные организации нашего района окрепли. Улучшился их качественный состав. Создана разветвленная сеть низовых партийных звеньев, в том числе есть и партгруппы.

Партийные группы в настоящее время созданы в колхозах «Малокаменский», «Колос», имени Свердлова, совхозах «Вякшенерский», «Ошминский» и «Прогресс».

Некоторый опыт по созданию партгрупп и руководству ими накоплен в первичной организации совхоза «Вякшенерский». Здесь группы работают в каждом из трех отделений. Это помогает повысить активность коммунистов, охватить партийным влиянием буквально всех трудящихся.

Коммунисты групп имеют возможность оперативно влиять на положение дел в отделениях, проводить индивидуальную работу с каждым человеком. Практика пока-

зала: где первичные организации и их бюро умело направляют деятельность партгрупп — там успешнее решаются вопросы подъема производства и идейно-политического воспитания людей.

Бюро парторганизации совхоза всемерно развивает инициативу коммунистов групп, привлекает их к решению первоочередных задач. А задачи у тружеников совхоза «Вякшенерский» очень ответственные. Главные из них — повышение урожайности зерновых культур за счет применения органических и минеральных удобрений, и в первую очередь за счет внесения аммиачной воды, улучшение культуры земледелия и внедрение всех передовых агротехнических приемов возделывания сельскохозяйственных культур. В частности, запланировано внести на поля 25000 тонн органических и 384 тонны минеральных удобрений, произвести 600 га земельных угодий. Не менее важные вопросы должны быть решены и в области животноводства.

Самое активное участие в выполнении поставленных задач принимает партгруппа первого отделения, которой руководит Василий Сергеевич Хлыбов. Одиннадцать здешних коммунистов подают пример творческого отношения к делу, считают для себя главным — мобилизовать коллектив на успешное решение производственных задач.

Коммунисты партгруппы расставлены на важных участках отделения. Это позволяет вовремя обнаружить недостатки, принять меры к их устранению, помочь тому товарищу, у которого что-то не получается. Все коммунисты имеют поручения, за выполнением которых налажен постоянный контроль. Группа заслушивает отчеты членов

партии и кандидатов в ее члены о том, как они выполняют установленные требования, как обеспечивают авангардную роль в коллективе.

Много внимания здесь уделяется политической работе с людьми. Проводятся беседы, политинформации, лекции о важных событиях в стране и за рубежом. Работа партийной группы сплачивает коллектив, способствует укреплению трудовой дисциплины.

Коммунисты группы заботятся о создании условий для успешного выполнения социалистических обязательств, о внедрении в производство передовых методов труда, усилении гласности соревнования, поддерживают ценные начинания, ведут борьбу за экономию и бережливость, воспитывают у рабочих рачительное отношение к народному добру.

Придавая большое значение группам, первичная партийная организация совхоза стала оказывать им всестороннюю помощь. На партийных собраниях, заседаниях бюро довольно часто рассматриваются вопросы деятельности партийных групп. Решение, принятое по одной из них, обычно доводится до всех коммунистов совхоза.

В результате этой большой работы улучшилось руководство партгруппами. Они действуют теперь более оперативно и целенаправленно.

Первичная партийная организация совхоза принимает меры к тому, чтобы каждая группа была крепким боевым звеном. Это, несомненно, будет способствовать повышению уровня организационной и политической работы на селе, росту активности коммунистов и всех тружеников совхоза.

**В. МИХЕЕВ,**  
инструктор РК КПСС.

# СОВЕЩАНИЯ АГИТАТОРОВ

Состоялись совещания агитаторов в поселках Шайгино и Пижма в Пижемском леспромхозе, в колхозах «Малокаменский» и имени Ленина, в совхозах «Ошминский», «Вякшенерский» и «Прогресс». Доклад «Некоторые вопросы идеологической работы на современном этапе» прочитал секретарь РК КПСС В. С. Пестов, заведующий отделом пропаганды и агитации В. П. Кудрявцев и заведующий парткабинетом П. И. Поздьяев.

На совещаниях были также подведены итоги работы агитаторов и поставлены задачи на текущий период.

В работе совещаний принимали участие руководители предприятий, колхозов, секретари парткомов и первичных партийных организаций.

**В. ПАВЛОВ.**

# УЛИЧНЫЙ КОМИТЕТ

В эти теплые летние дни трудно встретить человека, который не любил бы отдохнуть на свежем воздухе. Немало любителей после трудового дня посидеть на скамейке, встретиться с соседями, почитать газету. Приятно отдохнуть на улице тогда, когда она имеет зеленый наряд и благоустроенный вид. Такие условия помогают создать уличным комитетам, которые созданы исполкомом Одошнурского сельского Совета.

Интересную и полезную работу проводит уличный комитет под руководством Д. Е. Ворожцова. Большую помощь в работе комитета оказывает депутат Совета Н. Я. Батаев. Благодаря их организаторской работе улица Красноармейская в поселке Буреполом имеет благоустроенный вид. Жильцы этой улицы считают своим долгом соблюдать чистоту и порядок.

По итогам социалистического соревнования этот уличный комитет занял за 1971 год первое место в Одошнурском

Совете и был удостоен поощрения. Сейчас члены уличного комитета работают над тем, чтобы повысить культурный уровень жителей улицы. Проводимые мероприятия планируются и рассматриваются на заседании комитета.

Хорошо работает комитет улицы Вокзальной. Председатель уличного комитета Л. М. Одношвинкин и депутат Совета А. А. Лобанов еще в апреле организовали жителей на очистку улицы и ее благоустройство.

К сожалению, борьба за образцовое содержание населенных пунктов еще не стала массовой. Имеют место и такие факты, когда отдельные жители хранят дрова на улице и не считают своим долгом содержать улицу в чистоте.

Современная жизнь непременно требует того, чтобы создать максимальные условия для отдыха взрослых и детей. Нельзя забывать о том, что хорошие бытовые условия способствуют высокопроизводительному труду и культурному отдыху.

**С. КАРГАПОЛЬЦЕВ.**

# В ПАМЯТЬ О ПРЕДПРИЯТИИ

Торжественные проводы призывников в ряды Советской Армии состоялись в один из майских дней в Пижемском лесхозе.

Вот на самых почетных местах сидят молодые лесоводы А. Петров, Д. Лугинин, В. Кислицын, Н. Бажин и другие. Администрация, рабочим и рабочие лесхоза в своих речах поблагодарили молодежь за

труд, дали наказ не уронить чести своего родного предприятия и верно служить Родине. Призывникам были вручены памятные подарки.

В ответ на чуткость и внимание коллектива ребята заявили, что постараются хорошо нести службу, а по окончании ее вернуться работать в лесхоз.

**Л. СОЛОВЬЕВ.**

# Беседы атеиста

# Детство без радости

Девочки, переговариваясь, торопливо передевались в спортивном зале. Ира копошилась в сторонке. Теперь она часто отделилась от подруг, погруженная в невеселые думы. Подбежала Тамара и... застыла на месте. Ира машинально проследила глазами за ее взглядом и краска залила лицо девочки. Крестик, натертый крестик лежал на полу, выпав из кармана.

К чести Тамары, она не замялась, не стала спрашивать, откуда крестик. После минутного замешательства подхватила Иру под руку и бросилась с ней догонять одноклассниц.

После уроков ученицы окружили Нину Петровну. И по их серьезным лицам классный руководитель понял, что они прочувствовали беду, нависшую над их подругой.

Беда... В этом коротком слове таился большой смысл. Как уберечь детей от этой беды? Как привить стойкость ко всяким попыткам оказать на них религиозное влияние? Какова роль школы в этом?

Наше общество в подавляющем большинстве состоит из атеистов, из людей с материалистическим мировоззрением. Но религия не сдает своих позиций, хотя и тает ряды верующих. Стремясь продлить су-

ществование религии, церковники главный расчет делают на привлечение к религии молодежи, детей. Они настойчиво убеждают верующих в необходимости и пользе религиозного воспитания детей в семье.

В стремлении духовно поработить детей, превратить их в безвольных рабов божьих особенно изощренно действуют баптистские наставники. У них выработана особая «методика» детского воспитания. Они, например, советуют родителям: «Ведите детей на похороны—примерами смерти (всех возрастов) убеждайте, что наше пребывание на Земле вре-

менное. Чтобы они поняли: неразумно заниматься тем, что придется покинуть... все на Земле суэта, что не относится к богу и к вечности».

Так обесценивается реальная жизнь, совершается насилие над неокрепшим сознанием. Любимой ценой, безжалостно и расчетливо, осуществляется приобщение детей к религии, подавляется вера в человеческие способности, наносится урон истинно человеческой нравственности. Все лучшее чувства — любовь, надежда, вера — направлены к иллюзорному небесному творцу.

Известно, что ребенок, как губка, впитывает в себя все,

что ему говорят, безоговорочно верит матери, бабушке. И глубокой трагедией обличиваются для впечатлительных детей рассказы иных взрослых о добром боженьке, об ангельских детских душах, которые «будут взяты на небо», о страшном суде и аде. Ребенок лишается самого ценного, чем награждает его природа, — жизнерадостности, начинает думать о смерти, страхе и смутные закрадываются в его душу.

А когда ребенок пойдет в школу, еще сложнее станет его жизнь. Полученные в семье религиозные представления придут в противоречие с разумными, материалистическими понятиями, внушаемые школой. Ребенок мечется, не знает, кому верить: в школе говорят одно, в семье — другое. Тяжела участь таких детей: ре-



## ВЕЧЕР ЧЕСТВОВАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ

Многолюдно было 30 мая в Ошминском сельском Доме культуры. Сюда пришли рабочие совхоза, интеллигенция села, учащиеся школы. Пришли они чествовать передовиков совхоза «Ошминский», отличившихся на весеннем севе.

В почетном президиуме трактористы Н. М. Кокорин, В. К. Михалицын, Ф. М. Вьюгин, В. А. Елсуков, В. М. Томплов, А. В. Томплов, Ф. Я. Воронцов, В. И. Шустов, лучшие сеяльщики Л. И. Окунев, В. М. Томилов, О. П. Томилова, Л. И. Мальцев, И. А. Махнев, А. А. Кислицын.

Об итогах социалистического соревнования на весеннем севе по совхозу рассказал собравшимся секретарь парторганизации Б. М. Бабин.

Виновников торжества пришли приветствовать пионеры — ученики 5 и 4 классов:

«Здравствуйте, люди, песен достойные, тракто-

ра выводящие на поля! Люди умелые, люди с ладонями, шершавыми как земля...!»

Председатель рабочкома С. И. Втюрин вручает передовикам денежные премии и почетные грамоты. Принимая награды, тракторист А. В. Томплов сказал: «Эти награды обязывают нас работать лучше, добросовестнее».

После торжественной части вечера состоялся концерт по заявкам механизаторов и сеяльщиков, в котором приняли участие самодеятельные артисты сельского Дома культуры. Во втором отделении концерта выступила хоровая капелла Тоншаевского Дома культуры, руководит которой Е. Успенский.

Всем присутствующим, а также передовикам совхоза вечер очень понравился. Его организаторам и участникам в знак благодарности были вручены букеты сирени.

А. ГОЛИГорова.



Белорусская ССР. Современные поселки с многоквартирными домами, электричеством, водоснабжением и канализацией, с погребами и сараями, асфальтированными дорогами и парками проектируют для труженников села архитекторы и инженеры Белорусского НИИ «Гипросельстрой».

Его руководитель Георгий Владимирович Заборский был удостоен Государственной премии за проект села Вертелишки Гродненской области.

Сейчас группа, возглавляемая Г. В. Заборским, работает над проектом поселка колхоза «Красная смена» Минской области.

На снимке (слева направо): начальник отдела архитектурного планирования И. Т. Коробкин, инженер С. Н. Колосов, Г. В. Заборский, главный инженер проекта В. Ф. Лабурдов, инженер Л. М. Костенко.

Фото В. Войтенко.

(Фотохроника ТАСС).

лигия заставляет их приспосабливаться, жить двойной жизнью, быть неискренними, изворачиваться, лгать. Такие дети, как правило, замкнуты, угрюмы. Важно, чтобы в школе умели находить подход к ним, вели с ними длительную терпеливую работу.

Случай, с которого я начала статью, произошел в одной из московских школ. Натальный крестик подсказал ученикам шестого класса и их классному руководителю истинную причину одиночества Иры. Раньше они приписывали ее замкнутости неладам в семье: знали, что ушел отец и появился отчим, не сумевший завоевать симпатий девочки. Мать отдавалась в это трудное время душевное участие в Ире приняла тетя матери. Она была

верующей и шаг за шагом начала приобщать девочку к религии. Вскоре Ира стала тайком ходить в церковь, замкнулась в себе.

Поведение ученицы тревожило Нину Петровну. Узнав его причину, она позаботилась прежде всего о том, чтобы сплотить коллектив класса, создать в нем высоконравственный климат, обстановку дружбы и доброты. Учительница помнила совет Н. К. Крупской: «...Надо углублять коллективность жизни ребят. Надо делать жизнь ребят как можно богаче переживаниями... Это значит — учить их читать окружающую жизнь, понимать и творить ее. Тогда не будет детского одиночества, не будет у подростка и потребности в религии».

## ХОЗЯЙКИ СТАЛЬНЫХ КОНЕЙ

У трактора, установленного на пьедестале перед конторой Арбажского отделения «Сельхозтехники» — славная история. За руль этой машины в конце тридцатых годов впервые села девушка из совхоза «Шароницкий» Аня Целищева. Вместе с подругами она вырастила хлеб для фронта, обрабатывала поля в трудное послевоенное время. До самой пенсии не расставалась Анна Лукьяновна с машиной.

А недавно этот трактор прошел свои последние километры и стал памятником трудовой славы.

А Анна Лукьяновна получила документ: «Справка выдана трактористке совхоза «Шароницкий» А. Л. Целищевой в том, что от нее объединением «Сельхозтехника» принят трактор ХТЗ-130».

Эстафету прославленной трактористки и ее подруг несет теперь молодое поколение механизаторов. Так Лидия Попова и Анна Красных, работая на тракторах Т-25, в первый же год научились выполнять по полторы нормы.

Желающих приобрести профессию механизатора на вятской земле стано-

ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ

вится все больше. Только в общеобразовательных школах трактор изучают пять тысяч старшеклассников. Каждый пятый выпускник Буйской средней школы стал в прошлом году трактористом. Сейчас здесь овладевают специальностью механизатора 125 человек, в их числе — 77 девушек.

Теперь в каждом колхозе и совхозе Кировской области есть молодые трактористки и комбайнерки, хорошо знающие технику.

Г. Зыков,  
корр. ТАСС.

г. Киров.

АДРЕС ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

## ВТОРАЯ ЖИЗНЬ ДЕТАЛЕЙ

Около полутора тысяч опорных катков для гусеничных тракторов, 300 блоков цилиндров тяжелых машин, сотни других важных деталей для тракторов и автомобилей вернулись к жизни в цехе реставрации Калининского отделения «Сельхозтехники» (Тюменская область) с начала года.

Калининское отделение — одно из крупнейших в Российской Федерации. Здесь ежегодно ремонтируют свыше тысячи двигателей разных марок, шестьсот тракторов, сто комбайнов. Хозяйства, конечно, заинтересованы в том, чтобы машины восстановили как можно быстрее. А ремонт часто затягивался из-за того, что не было запасных частей. Некоторые детали в отделении реставрировали, но делалось это по-

дукустарным способом. Потому они были дороги, а из строя выходили быстро.

Положение изменилось, когда в сентябре прошлого года здесь пустили специализированный цех реставрации деталей. Его оснастили современными станками и оборудованием. В этом помогли специалисты отраслевых лабораторий «Россельхозтехники» при сельскохозяйственных институтах Ленинграда, Челябинска, Ульяновска. Многие приспособления, механизмы ученые предложили испытать здесь впервые.

Сейчас реставрация деталей в новом цехе поставлена на поток. На главной технологической линии возвращают к жизни блоки цилиндров тяжелых тракторов и автомобилей.

Все трещины, выбоины, другие дефекты тщательно заваривают, затем поверхность обрабатывают.

В новом цехе могут наплавить изношенный слой опорных тракторных катков, сварить чугун полуавтоматами в среде аргона, а также изделия из дюралюминия.

— Пуск цеха реставрации — сообщил главный инженер отделения Г. И. Рядовых, избавил нас от многих бед. Мы теперь не ищем многие дефицитные детали, а возвращаем к жизни старые. Стоимость их, редким исключением, ниже новых. А по прочности они им не уступают.

Н. Замятин,  
корр. ТАСС.

Тюменская область.

## СЕЛЬСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ СОВЕТ

Сдача школьных экзаменов волнует не только учащихся и их семьи, но и «педагогический совет» села Краснолипы Репьевского района Воронежской области. Каждый из выпускников местной средней школы за последние 15 лет познал на себе его заботы. Да и жизнь села во многом связана с его деятельностью.

«Педагогическим советом» в Краснолипы называют деловое сотрудничество парткома колхоза имени Куйбышева, сельского совета и правления колхоза. Общим для всех стало воспитание молодежи, забота о будущем села.

Сельский совет имеет по-

стоянную комиссию по работе с юношами и девушками и работает эта комиссия не формально, а с душой. Одним словом, помогает она определить молодежи свое место в жизни, а значит и в колхозе. Колхоз выделил школе сельскохозяйственную технику, тракторы, отвел землю для пришкольного участка.

По путевкам колхоза в вузах и техникумах учатся сейчас десятки жителей Краснолипы. Те, кто уже получил образование, теперь учат односельчан. Зоотехник Михаил Елисеев ведет постоянные курсы операторов механического доения, которые созданы при колхозной молочнотоварной

ферме. Инженер Алексей Елисеев в отделении сельского профтехучилища, организованном в колхозе, готовит механизаторов широкого профиля. Выпускники вузов и техникумов — колхозные степендиаты — трудятся в торговле, в отделении связи, больнице, Дворце культуры, на строительстве. А строят здесь много. Осуществляется план генеральной реконструкции села.

В эти дни десятки школьников обращаются к «педагогическому совету» с вопросом: «Кем быть?» И они знают, что совет будет дельным.

Е. Пульвер,  
г. Воронеж.

корр. ТАСС.

Ребята старались не оставлять Иру один на один с ее переживаниями, постепенно приобщали ее к общественным делам. Внимание и чуткость товарищей трогали девочку. Много и терпеливо беседовала с ней Нина Петровна. Когда увидела, что Ира не чурается людей, учительница раскрывала ей утробный, фальшивый характер религиозных поучений, на примерах показывала ложь и лицемерие религии, вред, который она приносит людям. Усилила школьного коллектива увенчались успехом.

К сожалению, бывает и так: предоставленный самому себе, верующий подросток, не встретив в школе внимания и доброго участия, надолго сохраняет усвоенные в детстве ре-

лигиозные представления.

Иногда приходится читать письма примерно такого рода: «Я учительница, работаю в младших классах. Сейчас у меня третий класс. В моем классе учится мальчик Сережа. Родители его — евангельские христиане-баптисты. Они воспитывают всех своих шестерых детей в религиозном духе. Мне еще не приходилось встречаться ни в жизни, ни в работе с верующими... Знаю, что надо бороться за этого мальчика, но сил и знаний для этого у меня еще мало».

В школе не всегда ясно представляют свои задачи по атеистическому воспитанию подрастающего поколения. Случается, что насмешками встречают там проявления религиозности

и этим озлобляют ребенка. От знаний, такта, умения учителя зависит успех в таком тонком, сложном деле, как перевоспитание верующих детей.

Единых рецептов для этого, конечно, нет и не может быть. В каждом отдельном случае — свои обстоятельства, особенности характера ребенка. Несомненно одно: надо вести борьбу за человека, за освобождение его от ущербных религиозных представлений. Гуманизм нашего общества состоит и в приобщении верующих к сознательной жизни, пробуждении в них чувства человеческого достоинства, подавляемого религиозными воззрениями.

В. ДОЛГОВА.



ИДЕТ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ

## ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — В КАЖДУЮ СЕМЬЮ

25 мая закончилась работа по восстановлению подписки на журналы. 12 июня истекает срок подписки на центральные, 23 июня — на областную и районную газеты. В ряде почтовых отделений проделана большая работа по восстановлению отпадающей периодики. Сюда хочется отнести Шерстковское, Втюринское, Малокаменское и Вякшенерское почтовые отделения. Так, в Шерстковском почтовом отделении отпало периодики 200 экземпляров, а восстановлено уже 340. Это говорит о том, что общественные распространители и почтовые работники отделения связи с первых же дней подписной кампании на

второе полугодие по-настоящему взялись за исполнение возложенных на них обязанностей. Это же следует сказать и о работниках других указанных отделений.

Однако восстановление отпадающей подписки в ряде почтовых отделений идет крайне медленно. Не спешат с этим важным делом в таких крупных населенных пунктах как Пижма, Тоншаево, Шайгино. В каждом из них следует восстановить соответственно 325, 271, 199 экземпляров периодических изданий. Много еще надо потрудиться общественным распространителям и почтовым работникам Большеселковского, Сухоовражского,

Большеломовского почтовых отделений.

Всего по району на 1 июля 1972 г. отпадает 4210 экземпляров всех изданий. Из этого числа восстановлено на 29 мая 3426 экземпляров периодики. До конца подписки осталось совсем немного, поэтому необходимо добиться того, чтобы каждый экземпляр центральной, областной и районной газеты был восстановлен. Большую роль здесь должны сыграть не только общественные распространители и почтовые работники, но и руководители предприятий, учреждений, организаций.

Слабо идет восстановление

подписки на районную газету. Из 739 отпадающих экземпляров восстановлено 502. Неудовлетворительно обстоят дела с подпиской на комсомольские газеты. Из отпадающих 224 экземпляров «Комсомольской правды» восстановлено 122, 119 экземпляров из 280 отпадающих восстановлено газеты «Ленинская смена». Секретарям первичных комсомольских организаций следует еще раз проверить, все ли комсомольцы продлили подписку на эти газеты на II полугодие.

«Газеты и журналы — в каждую семью». Под таким девизом должны поработать в оставшие дни подписной кампании почтовые работники района. Большую помощь им должны оказать партийные, профсоюзные и комсомольские организации.

Т. ТОМАРОВА.

## ОТДЕЛ СПРАВОК

### Телевидение

В. орник, 6 июня

9.45 — «Спортивная азбука». 10.15 — «Приключения пса Цивилия». Фильм. 11.45 — «По вашему письму». 13.00 — «Здравствуй, песня». 16.30 — «Мемориальные комплексы Страны Советов». 17.00 — «Ответы на тысячу почему?». 17.45 — «Семь дней совхоза «Гигант». Передача 2-я. 18.10 — «Здоровье». 18.50 — «Латинская Америка — борющийся континент». 19.20 — «Песни солнечного края». 19.45 — М. Анчаров. «День за днем». Спектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — Шестой Всесоюзный пушкинский праздник поэзии.

Среда, 7 июня

9.45 — «Пионерия на марше». 10.15 — «Приключения пса Цивилия». Фильм. 11.15 — «Пятилетка, год второй». 11.45 — Концерт. 12.45 — «Быть директором». Фильм. 16.00 — «Беседа о воспитании». 16.40 — «Эдуард Тиссе». Фильм. 17.30 — Концерт. 18.10 — «Семь дней совхоза «Гигант». Передача 3-я. 18.25 — Концерт. 18.50 — «Прошайте, коза и велосипед». Фильм. 19.30 — «Время». 20.00 — Международная встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Болгарии. 21.45 — Заключительный вечер шестого Всесоюзного пушкинского праздника поэзии. Концерт.

Четверг, 8 июня

9.45 — «Написано для тебя». 10.15 — «Приключения пса Цивилия». Фильм. 11.05 — «Коммунист и время». 11.35 — Концерт. 12.10 — «КамАЗ начинается». Фильм. 16.15 — «Русская речь». 17.00 — Концерт-очерк о детской музыкальной школе имени Гнесиных. 17.45 — «Семь дней совхоза «Гигант». Передача 4-я. 18.10 — Выступает писательница Т. Тэсс. 18.30 — «Ученикам — долгую жизнь». 19.00 — Представляем — лауреаты». 19.50 — На полях страны». 20.00 — М. Анчаров. «День за днем». Спектакль. 21.30 — Международные соревнования по легкой атлетике на призы газеты «Правда». 22.30 — «Русский романс».

Пятница, 9 июня

9.45 — «По туристским тропам Ставрополья». 10.15 — «Союз нерушимый». 10.30 — «Акваланги на дне». 11.50 — «На полях страны». 12.05 — «Искусство дирижера». 16.15 — «Москва сегодня и завтра». 16.45 — «Поэма о пионерском подвиге». 17.15 — Для детей. «Умелые руки». 17.45 — «Семь дней совхоза «Гигант». Передача 5-я. 18.10 — Концерт. 19.00 — «Мир социализма». 19.30 — «Дорога на Рубецаль». Фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «Золотые медали «Саппоро». Фильм. 22.30 — Фестиваль искусств «Московские звезды».

### Кино

Четверг, 8 июня

Тоншаевский ДК — «Альба-Регия» в 20.00.  
Шайгинский ДК — «Седьмое небо» в 16.00, 20.00.  
Кинотеатр «Нива» — «Живая вода» в 20.00.  
Ошминский ДК — «Туманная ночь» в 20.00.  
Пятница, 9 июня  
Тоншаевский ДК — «Альба-Регия» в 20.00.  
Шайгинский ДК — «Туманная ночь» в 20.00.  
Кинотеатр «Нива» — «Сайха» в 19.30.  
Ошминский ДК — «Конец атамана» 1-2 серии в 19.00.

### АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора—0.0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0.42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0.26.

Тоншаевская типография  
Горьковского облуправления  
печат по печати.  
Заказ 455 Тираж 4092

## ПРЕДЛАГАЮТ ВЫПУСКНИКАМ ШКОЛ

### ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ К НАМ!

Ответственное дело возложено на училища профессионально-технического образования. Они постоянно пополняют рабочий класс, ряды тружеников села квалифицированными сельскохозяйственными кадрами.

Над выполнением этой задачи и работает преподавательский коллектив Васильсурского сельского профтехучилища № 15, которое было создано в 1947 году на базе районной колхозной школы. Со дня основания училище подготовило более 3,5 тысяч человек разных специальностей для сельского хозяйства.

Выпускники получают специальности плодородовода, пчеловода, техника - животни-

вода, ветеринарного фельдшера и работают в разных уголках нашей Родины. Многие из них становятся поистине мастерами своего дела, пользуются заслуженным авторитетом у населения, избираются депутатами сельских и районных Советов депутатов трудящихся. Некоторые из выпускников имеют правительственные награды, а А. И. Семенов — председатель колхоза «40 лет Октября» Лысковского района, награжден орденом Трудового Красного Знамени. Хорошие отзывы мы получаем о работе наших выпускников — О. В. Шероновой — зоотехнике колхоза «Авангард» Чкаловского района, Н. Рыкове — ветфельдшере колхоза имени Калинина

Уренского района, В. Адамове — пчеловоде колхоза «Красная Искра», Н. Любаевой — мастере теплицы совхоза «Дзержинский» и других.

За последние годы укрепились материально-техническая база училища. СПТУ имеет кабинеты для теоретических занятий. Имеем учебное хозяйство с площадью 50 га, животноводческую ферму, пасеку, парники. Это дает возможность для приобретения практических навыков во время производственной практики. Производственную практику учащиеся проходят в передовых колхозах и совхозах области. В училище принимается молодежь на отделение младший ветеринарный фельдшер с

17,5 лет, на животновода с 16,5 лет и на пчеловода и плодородовода с 15 лет с образованием не ниже 8 классов без вступительных экзаменов.

Учащиеся получают 3-х разовое бесплатное питание, обеспечиваются бесплатной спецодеждой, получают стипендию (одинокие — 10 рублей, семейные — 20 рублей в месяц), иногородним учащимся предоставляется в необходимых случаях общежитие.

В августе начинаются в нашем училище выпускные экзамены, после сдачи которых наши выпускники вольются в ряды тружеников сельского хозяйства. Им на смену мы ждем вас в училище, девушки и юноши!

А. БЕРЕЗИНА,

зам. директора по учебно-воспитательной работе Васильсурского СПТУ № 15.

Редактор  
А. МАЛЬЦЕВ.

Ардатовский сельскохозяйственный техникум  
ПРОИЗВОДИТ  
прием учащихся на 1 и 2 курсы агрономического и зоотехнического отделений, а также на заочное отделение.  
За справками обращаться по адресу: р. п. Ардатов Горьковской области, сельхозтехникум.

Дирекция.

### СЯВСКОЕ СПТУ №2 объявляет

прием учащихся на 1972—1973 учебный год.

Училище готовит слесарей-авторемонтников (срок обучения 2 года), электромонтеров сельской квалификации и связи (срок обучения 1,5 года).

В училище принимаются юноши в возрасте 15—16,5 лет, годные по состоянию здоровья, с образованием 8 классов.

Заявление о приеме подается на имя директора училища

с указанием специальности.

К заявлению прилагаются: свидетельство об образовании и рождении в подлиннике. Лица, достигшие 16-летнего возраста должны иметь при себе паспорт. Справка о состоянии здоровья по форме № 286, справка с места жительства с указанием состава семьи, три фотокарточки (размером 3х4). Автобиография, характеристика из школы или с последнего места работы, два конверта с марками (один из них 10 копеек для заказного письма).

Зачисленные в училище находятся на полном государственном обеспечении.

Во время практики учащиеся получают зарплату в размере 33 процентов заработка. После окончания училища выпускникам предоставляется работа.

Прием заявлений с 1 июня 1972 года.

Документы направляются почтой или подаются лично. Начало занятий с 1 сентября 1972 года.

Адрес училища: Горьковская обл., Шахунский район, п. Сява СПТУ-2.

водителем предприятия или учреждения, а для колхозников — выписка из колхозной книжки.

По прибытии в учебное заведение поступающий предъявляет лично: свидетельство о рождении или паспорт, военный билет или приписное свидетельство (для военнообязанных).

Справка с места работы (поступающим на заочное отделение).

Поступающие в техникум сдают вступительные экзамены:

1. Окончившие 7, 8, 9 классов: а) русский язык (диктант). б) математика (устно).

2. Окончившие 10, 11 классов: а) русский язык (сочинение), б) химия (устно).

Экзамены проводятся по программам, утвержденным Министерством высшего и среднего специального образования СССР.

Преимущественным правом при поступлении в лесхоз-техникум пользуются лица, положительно сдавшие вступительные экзамены, направленные на учебу предприятиями, имеющие не менее 2-х лет стажа практической работы, а также после окончания службы в Советской Армии и Военно-Морском Флоте.

При лесхозе-техникуме для поступающих проводятся подготовительные занятия. Стипендия — на общих основаниях в размере 37 рублей. Общежитие — для нуждающихся.

Адрес техникума: Горьковская область, р. п. Красные Баки. Проезд до ст. Ветлужская, Горьковской ж.д.

Дирекция лесхоза техникума.

### Краснобаковский лесхоз-техникум Министерства лесного хозяйства РСФСР ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся на очное и заочное отделения на 1972—1973 учебный год по специальности «Лесное хозяйство» в группы на базе неполной средней школы и группы на базе средней школы лесхоз-техникум готовит специалистов средней квалификации — техников лесного хозяйства.

Сроки обучения с неполным средним образованием: дневное отделение — 3 года 6 месяцев, заочное отделение — 4 года 6 месяцев, на базе полной средней школы: дневное отделение — 2 года 6 месяцев, заочное — 2 года 6 месяцев.

Заявления о приеме подаются на имя директора лесхоза-техникума на дневное отделение в группы с неполным средним образованием до 31 июля, со средним — до 15 августа, на заочное отделение — до 11 ноября.

Вступительные экзамены на дневном отделении проводятся с 1 по 20 августа, на заочном отделении с 19 по 20 августа, с 7 по 17 октября, с 11 по 21 ноября.

К заявлению прилагаются следующие документы:

1. Свидетельство (аттестат) об образовании или переводное свидетельство в 9, 10 классы (только в подлиннике).

2. Автобиография.

3. Медицинская справка по форме № 286.

4. Три фотокарточки (снимки без головного убора размером 3х4 см)

5. Выписка из трудовой книжки, заверенная руко-